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Робик.  
Конструкция повторения

Вот про грам ма E и по зи ции Ро бика до и по -
сле вы пол не ния про грам мы E. вверх 

вправо 
вправо 
вверх 
вправо 
вправо 
вверх 
вправо 
вправо 
вверх 
вправо 
вправо 
вверх 
вправо 
вправо 
вниз 
вниз 
вниз

E

Начальная позиция:
Позиция после выпол -
нения программы E:

В программе E цепочка команд 

                                            вверх 
                                            вправо 
                                            вправо   
повторяется 5 раз. Вместо того чтобы все 
5  раз выписывать одну и ту же цепочку 
команд, можно записать это так:

                                      ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
                                            вверх 
                                            вправо 
                                            вправо 
                                      КОНЕЦ 
 
Мы использовали конструкцию повторения.

За пи шем те перь про грам му E с по мо щью кон ст рук -
ции повто ре ния. По лу чим про грам му Ф — она на 
следующей странице.  
 
При вы пол не нии про грамм E и Ф Ро бик про хо дит 
один и тот же путь.
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150

Ф
ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
     вверх 
     вправо 
     вправо 
КОНЕЦ 

вниз 
вниз 
вниз

Об ра ти вни ма ние, что кон ст рук ция по вто ре ния — это 
од на бу си на в це поч ке Ф.   
Мы все гда бу дем об во дить кон ст рук цию по вто ре ния 
си ним. В на ча ле и в кон це кон ст рук ции мы все гда 
бу дем пи сать слу жеб ные сло ва:  
 

                                                   ПОВТО РИТЬ ... РАЗ  
и  
                                                   КОНЕЦ 
 
В одной программе может быть не сколь ко конструк -
ций повторения.

Дорисуй позицию Робика после вы пол нения про -
граммы Т.

Начальная позиция:

ПОВТОРИТЬ 4 РАЗА 
     влево 
     вверх 
     влево 
КОНЕЦ 

вверх 
вниз 

ПОВТОРИТЬ 4 РАЗА 
     влево 
     вниз 
     влево 
КОНЕЦ 

Т
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151

153

Дорисуй позицию Робика после 
вы пол нения про граммы Ы.

Начальная позиция:

ПОВТОРИТЬ 3 РАЗА 
     вправо 
     вверх 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
     вниз 
     вправо 
КОНЕЦ 

вниз 

ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
     вверх 
     вправо 
КОНЕЦ

Ы

Дана про грам ма О (в ко то рой 
про пу ще но не сколь ко ко манд) и 
на чаль ная по зи ция Ро бика. 
Напи ши  в  каж дом  ок не  про -
грам мы О ка кую хочешь ко ман -
ду. Теперь до ри суй по зи цию 
Ро бика по сле вы пол не ния тво ей 
про грам мы О.

ПОВТОРИТЬ 3 РАЗА 
     вправо 
      
 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ 3 РАЗА 
     влево 
КОНЕЦ 

вниз 
влево 
вверх 

 
 
 
 

ПОВТОРИТЬ 2 РАЗА 
     влево 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
     вправо 
КОНЕЦ

О

Начальная позиция:

В августе некоторого года было 
пять суббот. Сколько суббот 
было в сентябре этого же года?

152
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155

Вот  три  меш ка  слов.  Найди  такой  ме шок,  в  
каж дом  сло ве  ко то ро го  есть  две  оди на ко вые   
бук вы. Напиши имя этого мешка в окне в ответе.

R Q TКАРАНДАШ 
ОЧКАРИК 
КАСТОРКА 

ПЯТЕРНЯ 
ДОЖДЬ 

ТАРАКАН 
ПРИЗЁР 

ПОРОШОК 
ВЕДРО 

ФУФАЙКА

КОШЕЛЁК 
ДЕВЕРЬ 

КУКУШКА 
ПАЛАЧ 

СМОТРЕТЬ 
ЛАКАТЬ 
ВАННАЯ 
КУСОК 

ПИЛЮЛЯ 
КОРОБКА

СОРОКА 
ПОДСТАВКА 

ДЕЛЕНИЕ 
СКАТЕРТЬ 

ОТПЕЧАТОК 
ПРЕЗИДЕНТ 

РЫЦАРЬ 
СКАЧКИ 

ЛЕКАРСТВО 
ОСМЫСЛИТЬ

Ответ: в каждом слове мешка     есть две одинаковые буквы.

Поль зу ясь тол ко вым сло ва рём (бумажным, компью-
терным или онлайн), оп ре де ли ис тин ность утвержде-
ний, напиши буквы И, Л или Н в окнах.

 ФуIга — это надетая на палку металлиIческая  
 рогаIтка для подхваIтывания горшков и чугункоIв,  
 которые ставятся в русскую печь.

 Бязь — это хлопчатобумаIжная плотная ткань.

 ТуIгрик — это денежная единица МонгоIлии.

156 На каждых цифровых часах напиши время, которое 
указано под ними.

10 минут второго

:

23 минуты пятого

:

половина шестого

:
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157 Дана начальная позиция Робика и программы Ж  
и Р. Нари суй по зи цию по сле вы пол не ния про грам -
мы Ж. На другом поле нари суй по зи цию по сле вы -
пол не ния про грам мы Р и срав ни пу ти, ко то рые 
про хо дит Ро бик при вы пол не нии про грамм Ж и Р.

Определи истинность утверждения:

ПОВТОРИТЬ 4 РАЗА 
      вверх 
      вверх 
      вверх 
      вверх 
      вправо 
      вправо 
      вправо 
      вниз 
      вниз 
      влево 
      вниз 
      вниз 
      вправо 
      вправо 
      вправо 
КОНЕЦ

Ж

Начальная позиция:

ПОВТОРИТЬ 4 РАЗА 

       ПОВТОРИТЬ 4 РАЗА 
             вверх 
       КОНЕЦ 

       ПОВТОРИТЬ 3 РАЗА 
             вправо 
       КОНЕЦ 

      вниз 
      вниз 
      влево 
      вниз 
      вниз 

       ПОВТОРИТЬ 3 РАЗА 
             вправо 
       КОНЕЦ 

КОНЕЦ

Р

 При выполнении программы Р Робик проходит  
 тот же путь, что и при выполнении программы Ж.

Придумай, как разрезать эту фи гуру на 
две одинаковые фигуры. Нарисуй  
ли нии разреза.

158
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Обведи красным два слова, мешки букв которых 
одинаковые.

УЧИТЕЛЬ 

ИСКАТЕЛЬ 

ИСТОПНИК 

РОДИТЕЛЬ 

РАБОТНИК 

РАКЕТЧИК 

СПАСАТЕЛЬ 

СИНОПТИК 

КОПАТЕЛЬ

160

Заполни окна в программе У 
так, чтобы позиция после вы-
полнения Робиком программы У 
из данной начальной позиции 
была такой же, как нижняя по-
зиция. В каждом окне можно 
записывать одну или несколь ко 
команд.

Начальная позиция:

Позиция после выполнения программы:

Те перь про верь своё ре ше ние: 
нари суй по зи цию по сле вы пол не -
ния тво ей про грам мы У, сравни 
её с заданной позицией.

У

ПОВТОРИТЬ     РАЗ 
      
      
 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ     РАЗ 
      
 
 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ     РАЗ 
      
 
 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ     РАЗ 
      
 
 
КОНЕЦ 

ПОВТОРИТЬ     РАЗ 
      
 
 
КОНЕЦ
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Дана про грам ма С. На пи ши в ок не про -
грам му Х с исполь зо ва ни ем кон ст рук ций 
по вто ре ния так, что бы это ут верж де ние 
бы ло ис тин ным:

вверх 
вправо 
вверх 
вправо 
вверх 
вправо 
вниз 
вверх 
вправо 
вниз 
вверх 
вправо 
вниз 
вверх 
вправо 
вниз 
вверх 
вправо

С

 При выполнении программы С Робик проходит  
 тот же путь, что и при выполнении программы Х.

Не за будь об ве с ти в сво ей про грам ме Х 
каж дую кон ст рук цию по вто ре ния синим. 
Мо жешь вы ре зать и за пол нить под хо дя щие 
шаб лоны из листа вырезания и на кле ить в 
ок но.

Заполни окна так, чтобы эти равенства со 
склеиванием цепочек были верными:

⊗

⊗ ⊗

=СИНИ

⊗ ⊗СНЕ
ВОРОБЬ

СИНИЧКАМИ
= ВОРОБЬЯМИ

= СНЕГИРЯМИ
⊗ ⊗

⊗ ⊗СВИР ЕЛЯМИ
НЯ = ПОПОЛЗНЯМИ

= СВИРИСТЕЛЯМИ

161

162

Определи истинность утверждений, за пол ни таблицу.

Утверждение

 Третья буква латинского алфавита — буква B.

 Шестая с конца буква латинского алфавита — буква Т.

 В латинском алфавите буква F идёт раньше буквы I.

 Восьмая буква латинского алфавита — буква Ж.

 В латинском алфавите вторая буква после L — буква N.

 В латинском алфавите буква P идёт позже буквы R.

163
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Поль зу ясь тол ко вым сло ва рём (бумажным, компью-
терным или онлайн), оп ре де ли ис тин ность утвержде-
ний, напиши буквы И, Л или Н в окнах.

Дана программа Л и начальная по зи -
ция Робика. Дори суй по зи цию Ро бика 
по сле вы пол не ния этой про грам мы Л.

Начальная позиция:

 ПахтаI — это обезжиIренный мясной продукт.

 РосомаIха — это хищное млекопитаIющее 
 семейства куIньих.

 Кроль — это грызуIн семейства зайцев.

ПОВТОРИТЬ 4 РАЗА 
      вниз 

       ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
             влево 
       КОНЕЦ 

      вниз 
      вниз 

       ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
             вправо 
       КОНЕЦ 

      вниз 
КОНЕЦ

Л

Нарисуй в окне три такие цепочки бусин А, Б и В, 
для которых все эти утверждения истинны:

 Длина цепочки Б такая же, как длина цепочки А.

 Длина цепочки А такая же, как длина цепочки В.

 А ⊗ Б = В

165
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На ри суй в ок не це поч ку бу син дли ны 20 так, что бы 
оба эти ут верж де ния бы ли ис тин ными:

 В этой цепочке следующая бусина после  
 каждой красной круглой — синяя квадратная.

 В этой цепочке следующая бусина после каждой  
 непоследней синей квадратной — красная круглая.

Первым идёт                           .

Страус идёт позже                           .

Третьим идёт                          .

Вторым с конца идёт                           .

Жеребёнок идёт раньше                          .

идёт четвёртым после аиста.

идёт третьим перед жирафом.

На пи ши в ок нах сло ва так, что бы все эти ут верж де -
ния бы ли ис тин ными:

Напиши в окнах слова так, чтобы оба эти утверж -
дения были ложными:

Вот це поч ка жи вот ных, иду щих на во до пой. Пер -
вым идёт аист, за ним — же ре бё нок, за же ре бён -
ком  — стра ус, за стра у сом — сло нё нок. По след ним 
в це поч ке идёт жи раф.

167

168


